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1. Jada kustutamine (jada) 2 sek 100 punkti

Me koik tunneme funktsioone min ja max, mis leiavad vastavalt vahima ja suurima hulka kuuluva
vaartuse. Vaatleme niiiid funktsiooni mex, mis arvuhulgale rakendatuna tagastab minimaalse
hulka mittekuuluva mittenegatiivse téisarvu (funktsiooni nimi tulebki ingliskeelsest véljendist
minimal excluded). Naiteks mex({1,2,3}) = 0 ja mex({0,1,2,4,5}) = 3.

Magnus tutvus funktsiooni mex definitsiooniga ja leiutas kohe sellel pohineva mangu. Selles
méngus saab méangija N-elemendilise mittenegatiivsete taisarvude jada A ja koostab selle pohjal
jada B, Kkorrates jargmisi samme, kuni jadas A on veel elemente:

1. Vali positiivne tédisarv k, mis ei iileta jada A pikkust.
2. Lisa jada B loppu jada A esimese k elemendi mex.

3. Kustuta jadast A selle esimesed k elementi.

Méngija lilesanne on valida igal sammul selline k véartus, et saadud jada B oleks koigi voimalike

hulgas leksikograafiliselt maksimaalne. Tuletame meelde, et jada z = z1,z9,...,T, on jadast
Y =Y1,Y2,---,Ym leksikograafiliselt suurem, kui
e leidub selline ¢, et ¢ <n ja i < m ning r1 =Yy, T3 = Y2, ..., Ti—1 = Yi—1 ja T; > Y; VOi
en>mjar =y, L2=1Y2, ---; Tm = Ym.

Sisend. Sisendi esimesel real on jada A pikkus N (1 < N < 500000) ja teisel real N tiihikutega
eraldatud taisarvu: jada A elemendid A; (0 < 4; < N).

Vialjund. Viljundi esimesele reale viljastada leitud jada B pikkus M ja teisele reale tiithikutega
eraldatult jada B elemendid Bi, Bs, ..., By;.

Naide. Sisend Valjund
5 1
10203 4

Leksikograafiliselt maksimaalse jada B saamiseks tuleb kohe esimesel sammul valida k& = 5 ja
rakendada funktsiooni mex kogu jadale A. Tulemus on koéigi voimalike hulgas leksikograafiliselt
maksimaalne, sest mistahes k < 5 valimisel saame jada B, mis algab 4-st viiksema arvuga, ja
iga 4-st viiksema arvuga algav jada on leksikograafiliselt véiksem kui leitud B.

Naide. Sisend Valjund
8 2
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Leksikograafiliselt maksimaalse jada B saamiseks on kaks voimalust: voib valida algul k£ = 6 ja
siis kK = 2 voi algul k =7 ja siis k = 1.

Hindamine. Selles iilesandes on testid jagatud gruppidesse. Iga grupi eest saavad punkte ainult
need lahendused, mis ldbivad koik sellesse gruppi kuuluvad testid. Gruppides kehtivad jargmised
lisatingimused:

1. (20 punkti) N < 500.
2. (30 punkti) N < 5000.
3. (50 punkti) Lisapiirangud puuduvad.
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